

Шок мая: жителей Черемхово заставляют скидываться на «общак»

На неделе Иркутская область с ужасом узнала, что почти вся ее выжившая в 90-х организованная преступность окопалась в Черемхово. Этот мощнейший высос из пальца претендует на какую-нибудь годовую премию. Это ж какие натренированные, мускулистые щеки надо иметь...



«Жители рассказывают, что члены банд уже долгое время держат в страхе город – заставляют скидываться на «общак», буквально выбивая деньги из тех, кто не согласен это делать. Правоохранительные органы работают по всем эпизодам, возбуждены уголовные дела – ведется расследование», – выдало базу издание Irkutskmedia, не уточнив, правда, как это органы умудрились навозбудать дел прямо по числу всех измотанных криминалом черемховцев.

Также не вполне понятно, на какой кормовой базе умудрилась внезапно разбухнуть черемховская преступность. Для ее разгула необходимо неустойчивое положение каких-то лакомых экономических кусков (да и само их наличие). Братск 90-х тому примером. В Черемхово-то чем соблазнились ветераны криминала? Дешевающим на мировом рынке углем? Или просто бескорыстно предаются преступному разгулу из романтической ностальгии?

Вчитываемся в отвсвечивающие кровавым отблеском строки Irkutskmedia.

Оказывается, за основу опуса взяли... интервью с главой иркутского Следкома Анатолием Ситниковым более чем годичной давности (в нынешнем материале дату беседы деликатно умалчивают).

И
ВОТ
В



26 марта 2024, 15:14

Происшествия

Анатолий Ситников

Фото: Юлия Ушакова, ИА

irkutskMedia

Нашли опечатку?

Ctrl+Enter

[Написать автору](#)

этом интервью Анатолий Викторович просто высказал такое оценочное мнение (сохранена орфография):

«Специфика Черемхова – до сих пор наша недоработка, всей правоохранительной системы, и задача по превращению города в более-менее разумную, вменяемую территорию с точки зрения ее терпимости к проявлениям преступности, как в обыденной, так и в организованной форме, стоит очень остро».

То есть главу Следкома возмущает само отношение к преступлениям. С этой точки зрения даже обошедшаяся без жертв перестрелка в Черемхово хуже, чем стрельба со смертельным исходом в Ангарске, когда напали на главу местной федерации бокса Александра Ракислова.

Ситников, собственно, высказывался на эту же тему и раньше, и позже:

«Черемхово – это первый город за всю мою 25-летнюю службу, в котором, к моему удивлению, ситуацию, когда стреляют на улицах из огнестрельного оружия, воспринимают нормально... В Черемхово выстрелы в центре города всеми и, к сожалению, в том числе и правоохранителями, воспринимаются как часть жизни, как ее нормальное продолжение. Вот это неправильно».

Ну, попались Анатолию Викторовичу в Черемхово такие вот испорченные люди. Бывает. Он и прав, конечно, осуждая такую терпимость. Но согласитесь, этого все же недостаточно, чтоб считать город столицей прибайкальского криминала. И выдавать такие вот сенсационные материалы.

Более того, поиск новостей за несколько лет, которые бы подтверждали пребывание города «в страхе», зашкаливающей статистики не дал. Видимо, и авторы рассматриваемого опуса столкнулись с такой проблемой. И поэтому довольствуются двумя случаями стрельбы в городе аж 2019 года, а также двумя криминальными эпизодами в 2025-м. А именно, в январе некая «группировка» (видимо, вся) напала на мужчину и избивала его кастетом, а в марте злоумышленники «пытались убить» троих мужчин в автомобиле Chevrolet Niva (написано именно так, латиницей для солидности в названии тачки). Правда, пытались, но никого не убили – бандит все-таки пошел уже не тот.

Новости сейчас | IrkutskMedia



Застрявшие в 90-х: почему в городе Черемхово процветают ОПГ ❌

Город Черемхово Иркутской области является территорией, где до сих пор процветает преступность с отголосками 90-х. В оперативные сводки город попадает с завидным постоянством, особенно по количеству инцидентов, где фигурируют криминальные группы. То и дело в информационном поле появляются сообщения о зверствах группировок — убийства,

Конечно, все эти случаи отвратительны и трагичны, но их можно найти в новостях любого города.

Понимая это, автор давит на эмоции:

«В оперативные сводки город попадает с завидным постоянством, особенно по количеству инцидентов, где фигурируют криминальные группы. То и дело в информационном поле появляются сообщения о зверствах группировок – убийства, избиения, похищения, вымогательства».

Видимо, этим списком зверств описаны приведенные выше четыре случая, больше ничего в этом самом информационном поле нет. Добавляет автор и «многочисленные рассказы жителей города в тематических пабликах». Содержание рассказов не приводится.

А потом, махнув рукой, и вовсе пишет так, разрывая бумагу пером:

«В городских сводках часто появляются видеозаписи с камер наблюдения, на которых запечатлены погони, стрельба, преследования людей неизвестными с оружием в руках. Зачастую нападения и избиения происходят в людных местах – магазинчиках, улицах, дворах жилых домов».

Кровь стынет в жилах. Нет, ну надо закусывать, товарищи.

Кстати сказать, Черемхово срочно превратился в Чикаго аккурат после того, как о намерении переизбираться

заявил мэр города Вадим Семенов. Ну и губернаторская кампания, скрипя и раскачиваясь, набирает обороты. А Семенов – верный пехотинец действующей власти, которая готовится к ответственному сентябрю. Конечно, опасность для переизбрания Вадима Александровича такие сенсации представляют примерно такую же, как стайка комаров. Даже не сама, а коллективный писк. Но это и не важно.

Потому что отношение к реальности у подобных материалов примерно такое же, как у капоэйры к реальной драке. Это приватный танец потенциальных заказчиков и потенциальных подрядчиков... Без участия населения.



Автор: Георгий Булычев © Babr24.com ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, ИРКУТСК 👁 941 18.05.2025, 23:29 🗉 3

URL: <https://babr24.com/?IDE=277342> Bytes: 5601 / 5156 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано **530**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

